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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:8 Regeringens stöd till Taiwan

I samband med att Sverige fick en ny regering efter valet 2022 var det många 
som gladdes åt de många nödvändiga förändringar vi hade att vänta. För 
undertecknad, som länge verkat för stärkta band till Taiwan, blev det lite extra 
roligt att höra regeringsförklaringen 2022, där statsminister Ulf Kristersson 
sade följande: ”Sverige kommer aldrig acceptera att aggressiva stater kränker 
demokratiska länders frihet och självbestämmande. Makt går inte före rätt. 
Kinas nya tonläge mot Taiwan inger oro. Hot om militärt våld är oacceptabelt.”

Det var ett tydligt ställningstagande. Att vi inte tolererar totalitära staters 
aggressivitet mot demokratier borde ha varit självklart även i 
Socialdemokraternas Sverige, men det var inte det. Att Socialdemokraterna 
har vacklat i sitt stöd till Taiwan, en av världens främsta demokratier, var extra 
tydligt då de som enda parti motsatte sig bygget av ett House of Sweden i 
Taipei, trots enorma brister i den dåvarande representationen.

Stödet till Taiwan är extra viktigt i tider då landet på olika sätt hotas. Bara för 
några dagar sedan fick vi uppgifter om att Kina valt att genomföra enorma 
förflyttningar av tunga militära pansarvagnar och mycket mer mot den hamn 
som ligger närmast Taiwan. Därtill har vi i närtid sett omfattande militära 
övningar som simulerat en invasion av ön, och det senaste dygnet har Taiwan 
kunnat identifiera 68 kinesiska stridsflygplan och 10 fartyg i närheten av ön. 

Statsminister Ulf Kristerssons regeringsförklaring i samband med riksmötets 
öppnande 2023/24 innehöll återigen något vi i denna stund kunde glädjas åt att 
höra: ”Kinas agerande mot Taiwan inger oro, och hot om militärt våld är 
oacceptabelt.”

Mot bakgrund av det ovanstående önskar jag att utrikesminister Tobias 
Billström svarar på följande fråga:

 

På vilket sätt markerar ministern mot Kinas hot?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-14
Besvaras senast
2023-09-27 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


